

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 89 (4726)

СУББОТА, 26 июля 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

Кемеровская областная научная библиотека
Фонд
Газеты научные

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению руководителей, партийных и профсоюзных организаций хозяйств за ударную работу на заготовке кормов и высокое качество работ на районную Доску почета заносятся:

ОТ СОВХОЗА «КРАСНИНСКИЙ»
Коллектив фермы № 1 (управляющий Е. А. Валькер, секретарь партбюро В. А. Яковенко, председатель профкома К. К. Трищ), застогавший 968 тонн сена при плане 863 тонны. Сенажа заложено 485 тонн при плане 434 тонны.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА

24 июля в райкоме КПСС состоялось совещание руководителей и секретарей парткомов колхозов, совхозов, районных организаций, отделений «Сельхозтехники», хлебоприемных пунктов и ряда других учреждений. В нем также приняли участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. И. Артемьева и заведующий отделом пропаганды и агитации редакции газеты «Кузбасс» М. Г. Щербаков. Вел совещание первый секретарь райкома партии Н. А. Романов.

Собравшиеся обсудили вопрос о мерах по увеличению производства кормов, повышению их качества и подготовке к уборке урожая в свете требований недавно состоявшегося шестого пленума обкома КПСС. С докладом о называемом пленуме обкома партии и задачах по выполнению его решений выступил Н. А. Романов.

На совещании заслушаны отчеты председателей правлений колхозов «Ленинский путь», «Мир» и «Заветы Ильинца» Г. В. Тимошенко, П. Т.

Денисенко и А. Ф. Раббе о ходе заготовки кормов и мерах выполнения заданий по их накоплению.

Перед собравшимися также выступила А. И. Артемьева. Она подчеркнула необходимость усиления массово-политической работы среди кормозаготовителей.

Участники совещания решили принять все меры по выполнению заданий по производству кормов, повышению их качества и всесторонней подготовке к уборке урожая.

(Наш корр.).

ГОРЯЧИЕ БУДНИ ЗАРИНЦЕВ

Полным ходом идет заготовка грубых кормов в совхозе «Заря». Понимая важность кампании, рабочие хозяйства прилагают все усилия для быстрейшего завершения сеноуборочной стадии.

23 июля мы побывали на пятой ферме совхоза. К этому времени здесь уже закончили стогование и приступили к закладке сенажа. Руководил этой работой агроном А. И. Шмальц.

...К трапезе одна за другой подходят машины с зеленой массой. Рабочие споро разгружают их. Трамбовка осуществляется трактором К-700. Чувствуется, что дорога каждая минута. Работа идет быстро. Движения споры. Подвозку массы производят 12 машин. Так что весь процесс идет беспрерывно. Слышишь ясные и четкие команды агронома. Можно позавидовать отложенному взаимодействию работающих.

— Травы в этом году удались неплохие, — говорит Антон Иванович. — При плане 450 мы застогавали 500 т сена с 230 гектарами.

Особенно хорошо поработало звено в составе механизатора В. Г. Панчука и стогоравов В. А. Ширинкина, В. В. Панина, А. А. Сафонова. Ими дневные нормы выполнялись на 150—180 процентов. В честь этого звена на центральной усадьбе неоднократно

поднимался красный флаг. Нельзя не отметить также ударный труд механизаторов Я. Н. Вагнера — на гребле и А. Д. Сазонова — на подборке. Да и остальные работали что надо. Довольны мы в этом году и рабочими, приехавшими к нам на помощь из г. Прокопьевска. Сейчас все силы брошены на заготовку сенажа.

Следует оговориться, что в хозяйстве исключительно большое значение уделяют закладке сенажа. Опыт прошлых лет показал большую эффективность этого корма. В этот день на пятой ферме было заложено около 100 тонн сенажа.

— Для через три мы закончим заготовку грубых кормов, — говорит А. И. Шмальц.

В целом же по хозяйству положение на этот день выглядело так: застоговано 979 тонн сена, заложено 940 тонн сенажа. По заготовке этих двух видов совхоз идет в плане. Несколько ниже показатели по производству трапянной муки, хотя они и выше среднерайонных.

Кормозаготовительная кампания в разгаре. Ударный труд сейчас является залогом успешного проведения зимовки скота. Это понимают не только руководители и специалисты совхоза, но и каждый рабочий.

В. ГУСЕВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЖАРОВ

Распоряжением исполкома райсовета от 21 июля 1975 года населению района повсеместно запрещается ввоз грубых кормов в населенные пункты до особого распоряжения.

Сделано это для предупреждения пожаров в связи с сухой погодой и большой опасностью их возникновения в период перевозки грубых кормов в населенные пункты.

Контроль за исполнением данного распоряжения поручен председателям исполкомов сельских, поселкового Советов и отделам внутренних дел райисполкома.

УХАБЫ НА ТИТОВСКИХ ЛУГАХ

Комсомольский рейд

В колхозе «Красное знамя» на 24 июля текущего года заготовлено сена 81,2 процента и сенажа 27 процентов к годовому заданию. В общей сложности кормов заготовлено лишь 49,3 процента. Сорвало также месячное задание по приготовлению кор-

мов. В день приезда в хозяйство, 24 июля, на осушеннем болоте мы застали бригадира комплексной бригады № 1 т. Котельникова. Здесь уборкой сена были заняты работники железнодорожной станции Промышленная, которым дано задание застоговать 40 тонн. В распоряжение их был трактор с волокушей, сделанной из хлыстов деревьев. Задача работников станции — заметывать на это приспособление подсохшую траву. Поблизости складывали сено в копны девушки с Прокопьевской фарфоровой фабрики. Их было 20 человек.

Время близилось к часу дня, но к работе никто еще не приступал. Хотя сено было сухое, бригадир убедительно доказывал обратное. В конце концов он разрешил метать.

Из разговора с рабочими стало ясно, что такое повторяется не в первый раз. Работники станции, например, уверяют, что при хорошей организации труда они сделали бы в два—три раза больше.

В беседе с т. Котельниковым выяснилось, что механизированное звено по сути дела не действовало. Примерно из 100 поставленных стогов сена в бригаде этим звеном сделано лишь 30. По его словам, основная причина плохой работы звена — поломки сеноподборщика. Но ведь можно же послать на помощь рабочим пневмическую тракторную волокушу и стогомет. Думается, большое облегчение сделали бы руководители им (вручных

звеньях) в основном участвовали женщины).

На лугу в этот день оставались неубранными 18 гектаров сена. Однако ни один механизм не использовался. Руководители все кормозаготовительные работы свалили на привлеченные, в основном женщин. А колхозники были заняты своим личным сенокосом. И бригадир сам признал, что с выполнением задания по заготовке кормов по бригаде № 1 сложилась тяжелая обстановка. К закладке сенажа только приступили. Не выполнено годовое задание по сену. На вопрос, какие же имеются реагенты пополнения грубых кормов, т. Котельников вразумительно не ответил. Потом уже выяснилось, что суходольные сенокосы за железнодорожной линией еще не тронуты и имеются посевы однолетних трав на 56 гектарах.

Много нареканий в адрес местных руководителей мы услышали от прокопьевских рабочих. Меню в столовой составлено однозначно: лапша да щи. Только в обед появляется второе. Нет свежих овощей. Даже лук и томат отсутствуют. Не упорядочены цены на выдаваемое рабочим молоко. Председатель называет цену по 10 копеек за 1 литр, а повара высчитывают с них по 20. Не до конца разработан вопрос с расценками. По словам девушек, в один день они поставили в столов, а заработали по 40—70 копеек. Часто случаются, простой по организационным причинам. На полевом стане отсутствуют свежие газеты.

В итоге получается, что в этой бригаде — неподатливый край работ. Нужно неотложное вмешательство парткома и управления колхоза.

Затем мы побывали в бригаде № 2. Вблизи ферм полеводы закладывали сенаж. Здесь были за-

«Красинский»	70,7	128,0	45,8
«Кузбасс»	69,4	120,6	
«Ударник полей»	67,6	96,0	66,2
Откомсояз	65,0	97,4	
«Заря»	61,6	79,8	52,1
«Путь к коммунистической стране»	56,4	64,7	
Им. Мичурин	55,4	79,1	21,1
«Гигант»	52,4	85,0	15,6
«Красное знамя»	51,0	56,6	
«Колос»	44,2	70,1	31,2
«Труд»	43,6	70,3	
«Рассвет»	43,5	73,4	
«Вагановский»	40,1	90,0	23,4
«Ленин, путь»	40,0	50,0	23,0
Им. Чкалова	37,4	64,3	41,0
«Калининский»	34,0	60,0	
Им. Жданова	33,6	60,3	
«Искра»	33,6	43,6	
«Мир»	30,8	53,5	
«Новый путь»	23,1	35,8	11,4
По району	50,9	77,0	37,1

руководители, в частности бригадир т. Пилотин, не рассчитали емкости траншей со своими возможностями.

Самого бригадира т. Пилотина мы с трудом нашли на своем личном пикнике. Тут, действительно чувствовался размах. В усадке двух зерновых сена для бригадирского скота участвовало все механизированное звено, в то время как стогование для общественного скота велось ручным способом.

И еще. В колхозе насчитывается больше 50 комсомольцев. Однако в период заготовки кормов не было создано ни одного комсомольско-молодежного звена. Хотя школьники и молодежь участвуют в сеноуборочной кампании. Не было выпущено ни одного «боевого листка». «Комсомольский прожектор» бездействует.

Руководители и специалисты колхоза и бригад, все титовские кормозаготовители должны немедленно устранить недостатки, полностью использовать имеющиеся резервы для накопления кормов.

В. ОХОТНИК, инструктор райкома ВЛКСМ.

З. КИРИЛЛОВА, секретарь по школьным вопросам.

В. ЕРМОЛАЕВ, сотрудник редакции.

МОЙ ТРУД ВЛИВАЕТСЯ В ТРУД МОЕЙ РЕСПУБЛИКИ

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

Долг коммунистов и комсомольцев идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

КОМСОМОЛЬЦЫ, юноши и девушки района, готовясь к XXV съезду КПСС, активно участвуют в социалистическом соревновании, добиваясь отличных показателей в труде. Это показала и нынешняя сенокосная страда.

Примеры трудовой доблести показывают на стоговании сена Александр Корпачев и Виктор Горбовский из

в эти дни рабочие и служащие завода «Спецмашталь», ПМК-166, управления сельского хозяйства.

Недавно бюро ЦК ВЛКСМ приняло постановление «О задачах комсомольских организаций по достойной встрече XXV съезда КПСС». Оно призывает молодежь нашей страны встать в честь XXV съезда на трудовую вахту. Задача комсомольских орга-

РАБОТАТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ



колхоза «Труд», на закладке сенажа Павел Аникин и Сергей Кургузов из колхоза «Путь к коммунизму», стоящих Петром Мулином (колхоз «Кузбасс»), механизаторы и рабочие Петр Харитонов, Владимир Береснев и Владимир Матюхин из бригады № 3 колхоза «Ударник поляй», братья Мурашкины и Виктор Сорокин из совхоза «Вагановский» и многие другие.

В этом году заготовка грубых и сочных кормов в районе удалено большое внимание. Каждая комсомольская организация имеет свой лицевой счет, куда заносятся все данные о ее деятельности в этот период: о проведении субботников, воскресников и других массовых мероприятий по заготовке кормов под девизом: «Кормам — комсомольскую заботу».

На Всекузбасский субботник по заготовке кормов вышло все население района, и запевалой здесь была молодежь. Неплохо потрудились

изаций и комитетов комсомола — организовать социалистическое соревнование так, чтобы каждый молодой человек работал с сознанием того, что его личные достижения войдут в рапорт Ленинского комсомола партийному съезду.

«Партия и народ надеются на вас», — сказал в адрес юношей и девушек на торжественном собрании, посвященном 30-летию Победы, Л. И. Брежнев.

Районный комитет ВЛКСМ также уверен в том, что комсомольцы и молодежь нашего района активно включаются во всенародную подготовку к XXV съезду КПСС, будут свято выполнять ленинские заветы: учиться и трудиться настойчиво, по-коммунистически.

Ю. КУРАКОВ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ

Широко раскинулись сенокосные угодья совхоза «Вагановский». Здесь и естественные луга, и сеянные травы. В сенокосную пору, едва забрезжит рассвет, механизаторы уже на полосе. И работают они до наступления темноты, помни, что летом день, год корчит.

Ровно идет косилка молодого коммуниста, члена райкома комсомола Сорокина Юрия Федоровича, оставляя за собой свежие, пахучие валки травы.

Который год уже трактор

Юрия в самое горячее для селян время в поле. И почти всегда работает безотказно. В весенний сев и уборочную страду его выработка намного превышает норму. В честь его у райкома комсомола не раз поднимался красный флаг. В прошлом году он награжден значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-74».

Член партийной группы на сенокосе, он николько не отстает от своих старших товарищей коммунистов Н. А. Ланина и Ф. Я. Андреева. Ежедневная выработка у Юрия составляет 130 процентов. За пять дней он скосил 160 гектаров. Как и в дни весеннего сева, Юрий трудится «за себя и за того парня».

Т. ЕЛАГИНА,
секретарь парткома совхоза
«Вагановский».



КОММЕНТУ
КОМСОМОЛЬСКИХ
ДОКУМЕНТОВ

НА БОЕВОМ ПОСТУ

Стройный, подтянутый, с нем и половины. Его общеприветливым лицом, Юрий с первым встречи вызывал симпатию, которая при близком знакомстве укреплялась. Всех поражала его скромность, выдержанка и какая-то внутренняя душевная чистота.

Помню, первое время один наш сотрудник возмущался:

— Ну что нашли в этом Мальцеве? Все без ума от него. А он не лучше других.

Но уже через некоторое время и сам восхищался его умением находить к людям подход, правильно ориентироваться в любой обстановке, находить нужное решение даже в трудных вопросах.

Юрий Иванович Мальцев пришел в милицию инспектором уголовного розыска из райкома комсомола в 1972 году. Опыт работы, который он получил там при руководстве оперативным комсомольским отрядом, как раз ему и пригодился тут. Через месяц-полтора он уже был в курсе дел. А четырехмесячная учеба в Калининграде, куда его послали через год, подковала его теоретически.

Сейчас на счету Юрия много раскрытий преступлений и задержанных нарушителей общественного порядка. К примеру, когда в колхозе им. Чкалова обнаружилось хищение тысячи килограммов комбикорма, он принял самое активное участие в его раскрытии, розыске виновников.

Сейчас Юрий — дежурный инспектор. В его обязанности входит при обнаружении нарушения или преступления быстро создать оперативную группу и контролировать ее работу.

— Трудновато приходится, — жаловался он иногда, — знаний не хватает. Надо учиться.

Теперь его мечта осуществилась. Он студент-заочник Высшей Омской школы МВД СССР.

Но говорить о Юрии Мальцеве только как о работнике — это значит не сказать о

Сейчас комсомольцы и молодежь милиции решили наладить более тесную связь с общественностью и улучшить работу среди несовершеннолетних подростков. Первым шагом к этому явился военно-спортивный лагерь «Смелый» для школьников 6–8 классов. Намечаются и другие мероприятия. И дело секретаря комсомольской организации — направить их в нужное русло, не дать заглохнуть добрым начинаниям.

В. СМОЛЕВ,
замполит РОВД.

● Вести из колхоза «Рассвет» ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Идет заготовка кормов. Вместе со взрослыми вышли на сеноуборку и учащиеся Окуневской средней школы. Под руководством опытного механизатора А. И. Герценбергера отлично трудаются на сгребании Владимир Черкашин и Валерий Герценбергер (ученики 10 и 8 классов), один — на тракторе, другой — на граблях.

Не уступая в споровке старшим, они ежедневную норму выполняют на 140–160 процентов.

Наряду с заготовкой кормов в колхозе идут полевые работы — полив и окучивание капусты и прополка турнепса.

И здесь ребята оказались хорошими помощниками. Особенно отличаются ученик пятого класса Сергей Смирнов, Вера Ефремова (6 класс), Вера и Раиса Карапеты (8 и 9 классы).

В. ПОЛОЗКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Рассвет».

ФЕРМЫ — В ГОТОВНОСТЬ

Дела краснинских ремонтников

Руководители, партком и рабочим совхоза «Краснинский» уделяют большое внимание подготовке к зиме животноводческих помещений. В хозяйстве созданы и действуют четыре ремонтные бригады в составе 25 человек. А всего ремонт скотных дворов занимаются 40—45 человек. Это позволит своевременно создать для животных и работающих в зимнее время на фермах людей нормальные условия.

Что удалось сделать по подготовке к зиме? На всех фермах животноводы и рабочие других отраслей уже провели большую работу по мелкому текущему ремонту дворов: шпаклевку, побелку и т. д.

На третьей ферме отремонтирован свинарник-откормочник на 1,5 тысячи голов. Здесь произведена реконструкция навозоудаления, кормораздачи. Эти и другие процессы теперь механизированы. На этой же

ферме капитально ремонтируется свинарник на 1,5 тысячи племенных поросят двух-четырехмесячного возраста.

На второй ферме специальная бригада ведет капитальный ремонт четырехрядного скотного двора. В этом помещении внедряется новая, сплавная система навозоудаления. Здесь два скотника будут обслуживать 260 голов молодняка крупного рогатого скота. Кроме этого, на ферме осуществляется большой ремонт конного двора, выполняются мелкие подготовительные работы в других помещениях.

Животноводческие дворы первой фермы в основном неплохие. Поэтому здесь предусмотрен и ведется текущий ремонт. Руководители и специалисты хозяйства считают, что все помещения для совхозного скота будут своевременно готовы к началу стойлового периода.

Н. ФЕДОРОВ.

ЗАВТРА —
День работника торговли

МОСКВА. На всех участках универсала № 2 развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года 9-й пятилетки, за дальнейшее совершенствование форм и методов торговли и улучшение культуры обслуживания населения.

Коллектив универсала успешно завершил полугодовой план по товарообороту. Сверх плана продано товаров на 60 тысяч рублей.

Более 70 работникам магазина присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: в торговом зале универсала № 2.
Фото В. МАСТЮКОВА. (Фотохроника ТАСС).

*

ЧТОБЫ ПОКУПАТЕЛЬ БЫЛ ДОВОЛЕН

27 июля — День работника торговли. Как встречает этот праздник коллектив линорса? С таким вопросом мы обратились к исполняющей обязанности начальника линорса М. Ковязиной. Ниже мы публикуем ее ответ.

Коллектив линорса за первое полугодие текущего года продал населению товаров на 67,8 тыс. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Это осуществлено за счет увеличения продажи шерстяных и шелковых тканей, верхнего трикотажа, швейных изделий, мебели и т. д.

В соревновании передовиками оказались коллективы магазинов № 39, 43 и хлебозавода. Наряду с этим мы соревнуемся с магазинами и хлебозаводами отделения дороги. В этом соревновании по итогам полугодия хлебозаводу было вручено переходящее

105,7 процента. Лучшими в коллективе его являются ударник коммунистического труда Е. В. Самолетова, молодая работница Любя Приезжева, продавец А. М. Карташова.

В промышленном магазине № 47, который выполнил план за полугодие на 106 процентов, лучшими по праву считаются старший продавец Таня Головина и Люба Сорокина. Обе они начинающие работницы, но пользуются у покупателей большим авторитетом.

Коллектив линорса, как и все трудающиеся страны, включился в социалистическое соревнование по достойной встрече предстоящего XXV съезда КПСС и полон уверенности, что эту историческую дату он встретит хорошими трудовыми успехами.

*

ГОТОВИТЬ ВКУСНО,
ОСЛУЖИВАТЬ КУЛЬТУРНО

К своему празднику — Дню работника торговли коллектив общепита линорса подходит с неплохими показателями.

План товарооборота по общественному питанию за полугодие выполнен. Большое внимание мы уделяем тому, чтобы клиенты, приходящие к нам, смогли покушать в наших столовых с аппетитом. Хорошо труждатся зав. производством железнорожного буфета В. Л. Сонина, повара этой столовой Н. С. Лазарева, Е. К. Ушакова, М. Ф. Шмелева, Н. А. Ду-

бина и другие. Большой вклад в выполнение полугодового плана внесли работники столовой № 7 (зав. производством В. В. Морозова). Они стараются создать в обеденном зале атмосферу, чтобы им удавалось.

Хорошо отзываются посетители о блюдах, приготовленных поварами М. С. Бортниковой, Е. А. Гончаровой, З. О. Гончарук.

Особым авторитетом пользуется ветеран нашего производства буфетчица Н. Я. Лобанская. У нас она работает с 1956 года. Это очень добрый человек, вежлива с покупателями. Свое, задание по товарообороту перевыполняет. В часы пик вы можете ее застать за раздачей пищи. Причем просить ее об этом не приходится. Надежда Яковlevna видит и понимает это сама. И все, кто обедает в этой столовой, с уважением отзываются о ней.

За добросовестное отношение к делу она отмечалась благодарностями, награждалась Почетными грамотами, избиралась депутатом поселкового Совета. Мы уверены, что годовой план и пятилетка в целом нами будут выполнены.

Е. УФИМЦЕВА,
и. о. заведующей
столовой № 7.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Показатели работы животноводов колхозов «Ударник полей» и имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района за первое полугодие 1975 года.

	Колхоз «Ударник полей»	Колхоз имени Коминтерна
Произведено молока за 6 месяцев (центнеров)	30737	8569
Произведено молока за 6 месяцев по сравнению с прошлым годом (ц)	-3335	-332
Средний надой молока на одну фуражную корову за 6 месяцев (кг)	1832	1578
Удой молока на корову по сравнению с прошлым годом (кг)	-220	-162
Июньский удой молока на корову (кг)	392	338
Июньский удой на корову в сравнении с прошлым годом (кг)	+8	-47
Реализовано мяса в живом весе за 6 месяцев (ц)	1385	675
Реализовано мяса по сравнению с прошлым годом (ц)	-1467	-194
Произведено яиц за 6 месяцев (тыс. штук)	3896	3277
Произведено яиц по сравнению с прошлым годом (тыс. штук)	-890	+333
Получено яиц на 1 курницу-несушку за 6 месяцев (штук)	79	97
Получено яиц на несушку по сравнению с прошлым годом (штук)	-8	-4
Коров на 1 июля	1720	563
Кур-несушки на 1 июля	46280	33620

НОВЫЕ КНИГИ,
поступившие в торговую сеть потребкооперации

1. Ленин В. И. Полное собрание сочинений в 55 томах. Том 48. Издание пятое. М., Политиздат, 1975. Цена 65 коп.
2. История КПСС. Издание четвертое, дополненное. М., Политиздат. 1975. Цена 1 р. 24 к.
3. Тридцатилетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Документы и материалы. М., Политиздат, 1975. Цена 7 коп.
4. Чертков А. Чем утешает религия? (Беседа о мире и человеке). М., Политиздат, 1975. Цена 9 коп.
5. На полях и фермах Кузбасса. Кемерово, Книжное издательство, 1975. Цена 17 коп.
6. Новый этап в развитии
7. Полецков В., Хоменко П. Свиноводству — промышленную основу. Кемерово, Книжное издательство, 1975. Цена 5 коп.
8. Соломенцев М. С. Нечерноземье: перспективы и проблемы развития. М., Политиздат, 1975. Цена 7 коп.
9. Горький М. Собрание сочинений в 25 томах. Том 23. Жизнь Климова Самгина. Повесть. М., «Наука», 1975. Цена 1 р. 50 коп.
10. Зову тебя Россию... Песенник. М., «Советский композитор», 1975. Цена 30 коп.
- Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

27 июля—День Военно-Морского Флота ССР



На кораблях и в частях Краснознаменного Северного Флота широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Моряки-североморцы полны решимости с честью выполнить поставленные перед ними задачи. Во главе соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

НА СНИМКЕ: на передовом корабле флота крейсер «Мурманск». Заместитель командира подразделения по политчасти капитан-лейтенант Владимир Чеченин ведет занятия с личным составом.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА.
(Фотохроника ТАСС).

* *

Общеевропейское совещание: перед финишем

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Дипломаты 35 стран, участвующих в Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе, покинули Женеву, где они напряженно работали без малого два года. Через несколько дней, 30 июля, в столице Финляндии Хельсинки откроется третий, завершающий этап этого совещания. Он примет форму встречи руководителей государств европейского континента, к которым присоединятся представители Соединенных Штатов Америки и Канады, на самом высоком уровне.

В последний день встречи в Хельсинки будет подписан заключительный акт, в который войдут согласованные в ходе дискуссий в Женеве тексты по всем четырем пунктам повестки дня совещания: вопросы, относящиеся к безопасности в Европе; сотрудничество в области экономики, науки и техники и окружающей среды; сотрудничество в гуманитарных и других областях; дальнейшие шаги после совещания.

Речь идет об объемистом документе, который занимает около 100 страниц машинописного текста. И по каждому из его положений, без единого исключения, была достигнута договоренность 35 стран, чьи политические интересы зачастую не только не совпадают, но оказываются даже диаметрально противоположными. А это значит, что впервые в истории европейского континента расположенные на его территории государства проявили готовность, отложив в сторону разногласия между собой по целому ряду вопросов, договориться о самом главном и существенном — о том, чтобы исключить войну из жизни своих народов и

наладить взаймыгодное сотрудничество на долгосрочной основе.

Особенно важное значение имеет тот факт, что все участники совещания согласились применять в отношениях друг с другом четко и ясно сформулированные принципы сотрудничества, такие, как суверенное равенство, уважение прав, присущих суверенитету; неприменение силы и угрозы силой; нерушимость границ; территориальная целостность государств; мирное урегулирование споров; невмешательство во внутренние дела; уважение прав человека и основных свобод; равноправие и право народов распоряжаться своей судьбой; сотрудничество между государствами; добросовестное выполнение обязательств по международному праву.

Согласование документа, который передается теперь на окончательное утверждение руководителей 35 стран, потребовало немалых усилий. Достаточно сказать, что в ходе женевского этапа совещания состоялось почти две с половиной тысячи официальных заседаний координационного комитета, комиссий, подкомиссий и специальных рабочих групп. Это не считая многих тысяч неофициальных многосторонних и двусторонних встреч различных делегаций, стремившихся достичь разумного компромисса. За два года работы в Женеве дипломаты стран — участниц совещания рассмотрели около 4700 проектов и предложений, внесенных отдельными странами.

Позади настоящая гора проделанной работы, — заявил автору этих строк глава английской делегации на женевском этапе совещания Д. Хилльядр.

НЕЗАДАЧЛИВЫЙ ГОСТЬ

В безлюдном месте путейцы расчищали перекат на реке Алдан. Когда подошло обеденное время, рабочие отправились перекусить в избу бакенщика, а плавучий кран причалил к берегу.

Вернувшись, невольно остановились у трапа. Из кормового отсека, где сложены тяжелые смазочные материалы и краска, доносился грохот. Кто поднял шум? Решали узнать, что за незваный гость хозяйничает, но не успели дойти, как из люка выскошел медведь. Вид у него

был распотешный: ширстя перепачкана суриком и охрой, а на голове поблескивала жестянная банка из-под солидола. На миг присел, он попытался передними лапами сорвать «шлем», но не смог. Сердато взревев, метнулся к ограждению, и банка застряла между стойками. Освободив голову, косолапый оглянулся на хохочущих людей и, лихо перемахнув за борт, плюхнулся в реку, стремительно переплыл ее, а затем скрылся в прибрежном кустарнике.

В. НИКОЛАЕВ.

ЯКУТСК.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 914.

на экранах телевизоров

26 ИЮЛЯ, СУББОТА 1 ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 «В вашем доме». Музыкальная программа.

9.35 Фильм — детям. «Игра». Телевизионный художественный фильм.

10.45 И Дню национального восстания на Кубе. Программа документальных фильмов.

11.30 Программа мультфильмов.

12.00 «Вперед, мальчишки!».

13.00 Новости.

13.10 «АБВГДейка».

13.40 Музыкальная программа. «Утренняя почта».

14.10 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.40 Концерт.

15.00 «В мире животных».

16.00 «Странные взрослые». Художественный фильм.

17.30 Рассказы о художниках. Рафаэль.

18.00 «Время».

18.40 Впервые на телевизионном экране. К. Миллекер. «Ничий студент». Спектакль Московского Академического музыкального театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.

20.00 «В мире животных».

21.00 Больше хороших товаров.

21.30 «Странные взрослые». Художественный фильм.

23.00—23.30 «Время».

27 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке.

10.00 «Музыкальный киоск».

10.40 «Машенька и медведь». Мультфильм.

11.00 «Дети Страны Советов».

«Пусть всегда будет солнце». Телевизионный документальный фильм.

11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 «Капитан Джек». Художественный фильм.

14.15 «Сегодня — День работника торговли». Беседа с министром торговли СССР А. И. Струевым.

14.45 «Клуб кинопутешествий».

15.45 Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. Выступление главнокомандующего Военно-Морским Флотом адмирала Флота Советского Союза Героя Советского Союза С. Г. Горшкова.

16.00 Праздничный вечер в Останкине, посвященный Дню Военно-Морского Флота.

18.00 «Время».

18.40 Телевизионный театр миниатюр «Давайте обсудим».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

19.40 «Музыкальный киоск».

20.15 «Дети Страны Советов», «Пусть всегда будет солнце». Телевизионный документальный фильм.

21.05 Праздничный вечер в Останкине, посвященный Дню Военно-Морского Флота.

23.00—23.30 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮЛЯ
1 ПРОГРАММА

Москва (1-я программа ЦТ ССР)

13.20 Новости.

13.30 «Костер».

14.00 «В мире животных».

15.00—16.00 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 18.30.

КЕМЕРОВО

18.30 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» Соревнуются трудящиеся Кемеровской области.

19.15 «Автограф». Передача для молодежи.

20.00 «Страницы природы».

20.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

20.50 Новости Кузбасса.

21.05—23.20 А. Баранга. «Общественное мнение». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

II ПРОГРАММА

Москва (1-я программа ЦТ ССР)

18.30 Программа передач.

18.35 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных документальных фильмов в г. Владивостоке.

19.35 «Слово — ученику».

19.50 «Наш сад».

20.20 «Я — Франциск Скорина». Художественный фильм.

22.00 Новости.

22.15 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Белгородского обкома КПСС М. П. Трунов.

23.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». ГДР.

23.40 А. Н. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

01.00 «Время».

01.30—02.35 Продолжение спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР.

«Правда хорошо, а счастье лучше».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Просим поблагодарить через газету коллектив ПМК-166 и работников общественного питания, разделивших с нами тяжелое горе и оказавших помощь в похоронах Мазакова Виктора.

Жена и родственники.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

26—27 июля. Художественный фильм «Контрабанда». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

26—27 июля. Для детей. Художественный фильм «Эй вы, ковбои! Сеансы в 15 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

26—27 июля. Двухсерийный цветной художественный фильм «Есения». Сеансы в 18, 21 час.

27 июля. Для детей. Мультфильм «Винни-пух и день забоя». Сеансы в 15 час.

Коллектив ПМК-5 глубоко скорбит по поводу трагической смерти тракториста ЕРМОЛЕНКО

Василия Семеновича

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 59 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК «Спецстрой» № 1 — рабочих на укладку асфальта и учеников по этой специальности.

Промышленновский межколхозстрой — машинистов-экскаваторчиков, трактористов-бульдозеристов, грузчиков, строальщиков.

Промышленновский лесхоз — грузчиков на автомашины.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — шоферов, токаря, газоэлектросварщиков, электриков, слесарей-сантехников.